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d a r e avan t i , ol t re la me tà dei t r ibuna l i t ro-
vandos i in condizione di non po te r fun-
zionare. 

Non posso accogliere l ' invi to , che mi 
viene f a t t o dal Governo di t r a s p o r t a r e que-
s t 'o rd ine del giorno nella discussione per la 
r i fo rma b u r o c r a t i c a . Pe rche io non chiedo 
r i f o r m e ; mi l imi tavo a considerare l 'eser-
cizio della giustizia e a d o m a n d a r e che i 
nost r i t r i buna l i siano messi in condizione 
di po te r funz ionare . 

Ad ogni modo, per la fiducia che ho nel 
min is t ro della giustizia, t r a s fo rmerò il mio 
ord ine del giorno in una raccomandaz ione . 

R O D I N O , ministro della giustizia e degli 
affaci di culto. Lo acce t to come raccoman-
dazione . 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Crisafulli 
n o n è presente . S ' in tende che abb ia r inun-
ciato al suo ordine del giorno. 

Segue un secondo ordine del giorno del-
l 'onorevole Olivet t i . Poiché il Rego lamento 
non pe rme t t e che si present ino due ordini del 
giorno dalla stessa persona, così in terpel lo 
l 'onorevole Mariot t i , secondo firmatario di 
que l l ' o rd ine del giorno, per sapere se lo 
mant iene . 

M A R I O T T I . Lo mantengo, e mi riservo 
di chiedere su di esso la votazione nomi-
nale . 

P R E S I D E N T E . Occorre fa r perveni re 
la d o m a n d a con le 15 firme r ichieste dal 
Regolamento . 

Onorevol i colleghi, p rendano posto e 
f acc iano silenzio. Procediamo alla vota-
zione. 

Sono dunque s ta t i m a n t e n u t i quindici 
ordini del giorno {Commenti), dei qual i cin-
q u e si r i feriscono alla quest ione del vino. 
Sarà oppo r tuno t r a t t a r n e a par te . 

P roced iamo in t an to alla votazione degli 
a l t r i ordini del giorno. 

I l pr imo è degli onorevoli Acerbo e Den-
t ice : • 

« La Camera invi ta il Governo a provve-
dere con urgenza alla definitiva sistema-
zione economica e giuridica degl 'invalidi 
di guerra, degli ex-combat ten t i e degli eredi 
dei caduti , secondo le promesse più volte 
f a t t e dai vari Ministeri e secondo i voti ri-
p e t u t a m e n t e espressi dal Pa r lamento e dalle 
organizzazioni degli in te ressa t i» . 

D E NAVA, ministro del tesoro. Chiedo 
di pa r l a re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 

DE NAVA, ministro del tesoro. Onore-1 

vole Acerbo, la pregherei di accon ten ta r s i 
della dichiarazione esplici ta che ho f a t t o , 
e cioè che sono in corso degli s tudi . Da una 
p a r t e vi è una Commissione per le pensioni, 
da l l ' a l t ra s t iamo esaminando t u t t o ciò che 
si a t t i ene al migl ioramento delle pensioni 
ai g randi invalidi . Per gli ex -comba t t en t i 
vi è un disegno di legge p resen ta to dall 'o-
norevole Labriola , e che desideriamo sia 
discusso possibi lmente p r ima della chiusura 
dei lavor i pa r l amen ta r i . 

Mi pa re che queste dichiarazioni po t reb-
bero accon ten ta re l 'onorevole Acerbo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Acerbo, dopo 
queste dichiarazioni del l 'onorevole mini-
stro del tesoro, insiste nel suo ordine del 
giorno ? 

A C E R B O . P rendo a t t o delle dichiara-
zioni del l 'onorevole min is t io del tesoro e 
r inunzio alla votazione, ma prego la Ca-
mera di Volere ugua lmente a p p r o v a r e il mio 
ordine del giorno, affinchè alle organizza-
zioni degli in te ressa t i si dia la sensazione 
che lo S t a to in tende assolvere completa-
men te il suo dovere. 

P R E S I D E N T E . El la dunque mant iene 
il suo ordine del giorno. 

Lo pongo a pa r t i t o . 
(È approvato. — Applausi all' estrema 

destra). 

Veniamo al l 'ordine del giorno del l 'ono-
revole Olivetti : 

« La Camera , 
r i t enendo che per il r iasset to finanzia-

rio dello S t a t o è necessario che il Pa r la -
mento abbia la possibilità di r ip rendere 
l 'esame p r e v e n t i v o e il control lo effet t ivo 
dei bi lanci dei singoli Dicas ter i ; 

che solo in tale modo pot ranno anche 
esaminarsi concre tamente i singoli problemi 
fiscali ed economici che incombono al Paese ; 

passa all 'ordine del giorno ». 

Onorevole minis t ro del tesoro, lo ac-
c e t t a ? 

D E NAVA, ministro del tesoro. Sono fe-
licissimo di acce t ta r lo . 

P R E S I D E N T E . Pongo a p a r t i t o l 'or-
dine del giorno del l 'onorevole Ol ivet t i ac-
c e t t a t o dal Governo. 

(È approvato). 

Segue l 'o rd ine del giorno degli onore-
voli Marconcini, Zaccone e Novasio : 

« La Camera invi ta il Governo ad esami-
nare la questione delle merci esistenti ai 


